

# 信托受益权账户管理细则获批施行

2019-07-20 08:05:16 来源：上海证券报 作者：金莘莘

备受业界瞩目的信托受益权账户管理细则终于出炉。

记者昨日获悉，为进一步贯彻《信托登记管理办法》（下称《登记办法》）的要求，健全和完善信托受益权账户的管理规则，加强对信托当事人的权益保护，促进信托业持续健康发展，在征求行业相关公司及专业人士意见的基础上，中国信托登记有限责任公司（下称中国信登）制订了《中国信托登记有限责任公司信托受益权账户管理细则》（下称《账户细则》）并上报。近日，银保监会下达批复，同意施行《账户细则》。

2017年9月1日，原中国银监会颁发实施的《登记办法》正式生效，其中明确了“信托受益权账户是信托登记公司为受益人开立的记载其信托受益权及其变动情况的簿记账户”，“信托受益权账户由信托登记公司集中管理”的监管要求。

2019年7月9日，《账户细则》经中国银保监会批准施行，标志着由中国信登集中管理的信托受益权账户体系建设正式启动。

据悉，《账户细则》包括总则、信托受益权账户类型、代理开户机构管理、账户业务和附则五个章节，旨在进一步满足《登记办法》对信托受益权信息登记的要求，增强信托受益权账户业务管理工作的规范性，提高信托受益权账户业务的可操作性。

根据《登记办法》和《账户细则》要求，中国信登将依法合规评估确定代理开户机构，本着自愿开户、账户实名、一人一户和信息保密的原则，对自然人账户、金融机构账户、金融产品账户和其他机构账户等信托受益权账户实施集中管理，忠实准确记录信托受益人的信托受益权及其变动情况；同时，将强化自身及代理开户机构责任，切实保障受益人身份信息、账户信息、联系信息的安全，保障市场规范运营。

中国信登董事长文海兴指出，《账户细则》健全和完善了中国信登信托受益权账户管理的工作规则，实现了集中管理的信托业受益权账户体系建设零的突破，这是中国信登作为行业基础服务设施的重要制度创新。

文海兴表示，信托受益权账户体系的建立，对信托行业的转型发展、回归本源具有积极而深远的意义，将有利于实现信托受益权的集中规范管理，有利于落实资管新规对打破“刚性兑付”等的监管要求，增强监管部门的监管监测质效，有利于向受益人提供份额登记与查询等服务，切实保护受益人合法权益；有利于构建规范化的行业信息披露平台与制度，助力行业信息服务的安全规范与高效，更好助力风险防控。

业内人士认为，建立信托受益权账户体系，完善账户管理细则，有利于信托业落实资管新规，支持建立产品净值化管理体系，有助打破刚性兑付，强化信息披露，加强对信托当事人合法权益的保护。

中国信登表示，下一步将按照中国银保监会要求，严格执行《账户细则》，建立健全信托受益权账户管理系统。中国信登还将通过组织全行业的集中培训、细则解读、联调测试、执行指导和操作规程的意见征询等工作，及时启动信托受益权账户管理系统上线，同步开展受益人代理开户等工作，进一步完善信托登记机制，支持信托业健康发展。

# 上海证券报

7X24小时推送, 聚焦资本市场

**专业 · 深度 · 权威**



上海证券报APP



上海证券报微信公众号

已有 0 位网友发表评论

输入内容, 请文明发言